Egyszertien kifejezhetjiik z1-gyel és za-vel a tobbi ismeretleneket: elgszor az (1)-bol x5-6t, (2)-bdl x3-at, majd ezek
felhasznalasaval (3)-bol x4-et:

(la) Ty = yr1 — To,
(2a) T3 = —x1 + YT,
(6) Ty = —yx1 + (y2 — 1)1‘2.

A nyert kifejezéseket (4)-be és (5)-be beirva és 0-ra redukalva az egyenleteket (kdzben a kindlkoz6 kiemelési lehetséggel
is élve):
(y = (21 +22) +y°w1 — y(y* — Daz =
=W +y—Do+ - DA -yly+1)]e=0,
(1 =)z + (v° = Dra —y*e1 +yz2 = (1 —y —y*)a1 + (> +y — Do = 0;

AZAZ
(7) W +y—1) [z — (y — Daz] =0,
(8) (y2 +y— 1)(—1‘1 - CL'Q) = 0.

(9) v +y—1#0.
Ekkor

(7a) x1 — (y— Dxe =0,
(8@) 1 — 29 =0,
azaz

(10) Ir1 = T2,

(11) (y —2)z1 = 0.

Ebbdl, ha még y # 2 is teljesiil, (1a), (2a) és (6) alapjan kovetkezik, hogy
$1:$2=$3=,’E4:,’E5:O.

Ez nyilvan kielégiti az (1)-(5) egyenleteket.
y = 2 esetén — amikor (9) is teljesiil — (11)-et kielégiti barmely x; szam, ekkor (10), (1a), (2a) és (6)-bol

T2 =T3 =Ty = T5 =1

adodik, és ez y = 2 mellett tetszés szerinti z; értékre kielégiti az (1)—(5) egyenletrendszert.
Ha

(12) v +y—1=0,

vagyis y az

VE-1 V5 +1
y BT

szamok valamelyikével egyenls, akkor a (7), (8) egyenletrendszert tetszés szerinti x1, xo szampar kielégiti, a tovabbi
harom ismeretlen megfelels értékét pedig (1a), (2a), ill. (6) allitja els. Mivel a (12) egyenlet gyokeire

m =

m—1=-n, (i=12)
igy a megoldas:
(13) Ty, ¥, T3 = -1 +NiT2, T4=-0i(T1+T2), Ts=1mnT1— T2

A behelyettesités mutatja, hogy barmely (13) értékrendszer kielégiti az adott egyenletrendszert.

Osszefoglalva: ha az y paraméter értéke kiilonbozik 2-t6l, n;-t6l és 1,-t6l, akkor a rendszer egyetlen megoldésa
5L‘1=,’E2=,’E3:CL‘4=JJ5:O;

ha y = 2, akkor minden z1 = z9 = x3 = x4 = 5 = u értékrendszer megoldas (u tetszés szerinti szam);



ha pedig y olyan n szammal egyenls, amelyre °> + 7 — 1 = 0, akkor minden olyan
x1=u, x3=v, xz3=—-u+nv, x4=-nu+v), Tz=nu—7v

értékrendszer megoldas, melyben u, v tetszés szerinti szamok (ez természetesen v = u esetén is kiilonbozik az y = 2
esettol).
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Megjegyzés. Néhanyan tulzott ovatossaghol a (11) egyenlet elGéllitasa utdn kiilon targyaltak az y = 1 esetet.
Erre nem volt sziikség, mert (11) ekkor is kovetkezménye (7a)-nak és (8a)-nak (ekvivalens (7a)-val), erre a kiadodott
megoldas (ti. minden z; = 0) szintén felhivhatta volna a figyelmet.



